

NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 136

19 Junio 1938

MAHÓN

PRECIO: 15 cts.

Rdición. y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. C.) ●

Información general

Jesús Hernández a los combatientes de Levante

Valencia.—El comisario de ejércitos de la zona Central, Jesús Hernández, ha dirigido una proclama a los combatientes de Levante. Dice en ella que los invasores desencadenaron su furia sobre las tierras de Levante, y la aviación criminal de Rema y Berlel ensangrienta pueblos e incendia campos como antes lo hizo en el Centro y en el Este, porque quieren apoderarse de la tierra levantina; pero la tierra y el pueblo se alzan juntos con el Ejército para gritar al invasor que no pasarán un paso más adelante. Esta es — añade — la voluntad viva de todo español.

En una de las horas más graves de la contienda los combatientes tienen el deber de resistir hasta la muerte, para que en su resistencia se estrellen la codicia de los invasores.

El Gobierno y la Patria esperan un impulso supremo y un nuevo heroísmo sublime.

Tenemos que resistir para contrarrestar al fascismo en sus planes de conquista, para acelerar la descomposición de la retaguardia fasciosa, para facilitar a nuestro Ejército la multiplicación de su coraje y energías, y para garantizar que España recobre la independencia y la libertad.

La orden de resistir—continúa diciendo—es la que deben inculcar los comisarios a nuestros combatientes, La independencia de España se defiende en Levante. Nuestro terreno ha de ser inexpugnable por las fortificaciones, al propio tiempo que se defiende con los fusiles. La resistencia hará que nuestro Ejército aumente sus elementos hasta superar los del enemigo.

Termina diciendo que la Patria y el Gobierno se sienten orgullosos de sus héroes, pero no perdonarán nunca a los traidores, débiles o cobardes, y el suelo de Levante tiene el precio de la independencia y la libertad de la Patria.

Un acuerdo para que a nuestro Gobierno le sean devueltos sus derechos a comprar armas

Paris.—El secretario del Partido Comunista, Duclos, ha dirigido una carta al secretario del grupo parlamentario socialista para pedir un acuerdo y provocar la discusión inmediata de una resolución que invita al Gobierno francés a restablecer el derecho internacional en favor de la España republicana.

La carta de Duclos dice que los trabajadores de Francia siguen con inquietud los acontecimientos de España, y pide que se restablezca el derecho internacional violado. La carta recuerda la resolución votada por los socialistas en su congreso y las resoluciones de la Internacional Socialista, contrarias a la política de no intervención.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores careció de importancia.

LEVANTE.—Continúan los intensos combates en el interior de Villareal donde nuestras fuerzas prosiguen su presión contra los últimos reductos rebeldes.

También se lucha con dureza en Micha y Palou al S. E. de Villareal. Las tropas leales obligaron a retroceder a los blindados facciosos y rechazaron varios intentos enemigos al N. de Rio Seco.

La presión rebelde es tenazmente contenida en los alrededores de Atalaya al N. de Onda. En sector de Alcora en un golpe de mano nuestros soldados se internaron hasta los parapetos enemigos situados al O. de Salto del Caballo recogiendo prisioneros y material de guerra, regresando a su base sin novedad.

En los demás frentes, sin noticia de interés.

Aviación

Durante la noche última y jornada de hoy los aviones extranjeros al servicio de los facciosos realizaron agresiones contra Alicante, Cartagena, Valencia y Barcelona.

En el bombardeo realizado sobre los poblados marítimos de Valencia, resultaron 2 niños y 1 hombre muertos y 20 heridos.

La agresión realizada a las 15 horas de anteaer por 2 Junkers sobre Hinejosa del Duque, causó 7 muertos (5 mujeres y 2 niños) y 3 heridos.

Los edificios destruidos se elevan a 15.

Los heroicos combatientes de la 43 regresan a España

Paris.—Han cruzado la frontera 8.000 soldados de la heroica 43 División.

Magnífica donación de la Brigada mixta núm. 2

Madrid.—Los jefes y comisarios de la Brigada mixta número 2, en representación de esta unidad de nuestro Ejército Popular, han donado al Socorro Rojo Internacional para que se destine por este organismo de solidaridad a las instituciones de huérfanos de guerra e hijos de combatientes, cuatro vacas lecheras, dos reses porcinas y 99 cabezas de ganado lanar y cabrío.

En Roma matan en plena calle a un noble abisinio

Roma.—En la tarde de ayer ocurrió un dramático incidente en Roma frente al león de Judá, estatua que Francia había regalado al Negus. Un noble abisinio que había llegado a Roma con un jefe indígena que ha hecho acto de sumisión a las autoridades italianas, sacó un sable y empezó a dar gritos contra Mussolini y el fascismo. Los milicianos fascistas trataron de detenerle, pero el abisinio hirió a cuatro personas. Los milicianos dispararon contra él, matándolo.

El General Hernández Sarabia, Comandante del grupo de Ejércitos de la zona Catalana

El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa Nacional publica la siguiente circular:

«He tenido a bien nombrar comandante del Grupo de Ejércitos de la zona catalana, al general don Juan Hernández Sarabia, quien con toda urgencia se hará cargo del mando de las fuerzas que lo integran.»

Imprenta Balear

Tropas alemanas entre las fuerzas

invasoras

Se confirma la existencia en España de contingentes de infantería teutona

«El Daily Mail» periódico filofascista confirma que once prisioneros hechos por los republicanos son soldados del Ejército regular alemán. El periódico destaca que es la primera vez que soldados de infantería alemana se encuentran en las tropas de Franco.

Un acta de acusación contra el Partido Comunista alemán, en la cual se demuestra la creciente actividad del mismo

Berlín.—En toda Alemania ha tenido gran resonancia una amplia discusión promovida por el fallo del Tribunal popular sobre un veredicto en el que la justicia fascista reconoce la creciente actividad comunista en el país. Textualmente se dice en el acta de acusación:

«Una de las bases más sólidas del Partido Comunista alemán, ha sido siempre la influencia ideológica de las masas en el sentido de la ciencia comunista. Antes de que Hitler subiera al Poder, el Partido Comunista y la Internacional Comunista utilizaban la prensa como medio de divulgación de su ideología; ahora, debido a la extrema vigilancia policiaca, se les ha quitado la posibilidad de distribuir sus impresos con la misma amplitud que antes. Pero en estos últimos tiempos han reforzado su trabajo utilizando la radio para la propaganda de sus ideas de la revolución proletaria alemana».

«También caen en el delito de la preparación de traición a la Patria los que escuchan las emisoras de Moscú, pues muchas veces se utiliza esta forma de propaganda para reforzar su ideología comunista, ampliar sus conocimientos sobre las prácticas del Partido Comunista, reforzar las fuerzas de choque.»

Todo esto demuestra que la oposición antifascista después de seis años de dictadura hitleriana tiene un amplio plan. Al mismo tiempo desenmascara el engaño de un resultado electoral de 90 por ciento, preconizado por Hitler.

El canal Moscova-Volga

Moscú.—Al salir de la U. R. S. S., el explorador polar, Hubert Wilkins, ha declarado en una conversación, que estaba admirado por las realizaciones de la Unión Soviética y por la enorme envergadura de la edificación. Le ha impresionado especialmente el canal Moscova-Volga. Wilkins manifestó que conocía los canales de Suez y el de Panamá, pero ninguno de los dos podía compararse en belleza y en aspecto al canal Moscova-Volga.

Venta de libros y folletos

Se han puesto a la venta una partida de libros y folletos de gran actualidad, que recientemente recibió el Comité Provincial de Baleares del Partido Comunista de España.

Los que deseen adquirir ejemplares de los citados libros y folletos, pueden pasar por Anunciavay, 24, durante las horas laborales. También se venden en la IMPRENTA BALEAR, P. y Caules. 9.

Fugitivos de los Pirineos Un pueblo en el que sólo quedan tres vecinos

Toulouse.—Han salido de esta población para Barcelona veintinueve ciudadanos españoles residentes hasta hace unas semanas en distintas poblaciones de la zona catalana-aragonesa lindante con Francia. Todos han logrado huir del dominio fascista. Las autoridades francesas y los obreros del carril han teido para con ellos toda clase de atenciones.

Tan pronto pisaron tierra francesa, dos fugitivos acudieron al Consulado de España, donde fueron cariñosamente atendidos.

Ante el cónsul español en Toulouse han referido su dramática odisea y las causas que la han motivado. Huyen del terror de la zona fronteriza en que dominan los facciosos y sus relatos coinciden con las referencias que se tienen de la saña que los fascistas emplean contra los infortunados vecinos de los pueblos que han tenido la desgracia de caer en las garras de los invasores. El terror despegado últimamente ha adquirido una virulencia espantosa.

La mayoría de los expedicionarios la forman hombres de tendencia moderada, que ingenuamente creyeron que ante su inocuidad política las hordas enemigas los respetarían.

Han presenciado escenas de horror inenarrables y otras han llegado a sus oídos a través de montes y poblados durante su éxodo lleno de temores, incertidumbres y sobresaltos. La sañuda persecución de que han sido y son víctimas otros con vecinos de modesta condición social y política y de ideas nada extremistas ni sospechosas, ha movido tan fuertemente sus conciencias y ha puesto tan firmemente en guardia el instinto de conservación, que no ha dudado en abandonar sus familias, hogares y haciendas para salir, atravesando los altos puertos cuajados aún de nieve, a territorio francés. Algunos han permanecido semanas enteras escondidos en los montes.

Entre los datos que facilitan para dar idea de la criminal actuación de los facciosos, figura el del pueblecito de Castejón de Sos (Huesca). En el que solo quedan tres vecinos ancianos. Todos los demás han sido asesinados o encarcelados, sin distinción de sexos ni edades.

En la estación de Toulouse los veintinueve españoles que han logrado librarse del infierno fascista fueron solicitamente atendidos por los ferroviarios y otras personas que acudieron a expresar a los fugitivos el testimonio de su solidaridad moral y material.

La acción de ayuda de las escuelas de Berna para los niños españoles

Berna.—En 349 escuelas de Berna se ha llevado a cabo una colecta hecha por 54.000 niños. Han sido recogidas 46 toneladas de víveres por valor de cerca de 60.000 francos suizos, a más de 60.000 vestidos y prendas de ropa interior por valor de 80.000 francos suizos. También han recogido una suma de 24.000 francos en metálico. Proximamente serán enviados estos donativos en tres convoyes y se tiene la intención de abrir cantinas escolares para los niños españoles en los centros de evacuación de Cataluña y en Madrid.

Mussolini necesita dinero para avivar la guerra

Roma.—El Gobierno fascista necesita dinero y para obtenerlo hace vender las obras de arte. Se ha vendido a un almacén en la suma de 50000 libras esterlinas, pagaderas en billetes del Banco de Inglaterra, el famoso «Discóbolo». La célebre estatua pertenecía al príncipe Lancellotti, y el Gobierno italiano ha ganado 15.000 libras en la transacción. La Prensa lo oculta porque la venta de obras de arte está prohibida por las leyes italianas.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

RADIO MAHON

Por el presente notificamos a todas las Células y militantes, que no hayan retirado los nuevos carnets, pueden pasar por la Secretaría de Organización todos los días laborables de 6 a 8 de la tarde.

Al recogerse el carnet deberá entregarse 2'10 ptas. en sellos, en concepto de póliza de guerra.

Por el Comité de Radio.—EL SECREARIO DE ORGANIZACIÓN.

Delegación Provincial del Instituto de Reforma Agraria

Se pone en conocimiento de todos los payeses de fincas incautadas que solicitaron abonos a esta Delegación, pueden pasar a recogerlos durante los días laborales de 8 mañana a 1 tarde.

Se han recibido también espuestas, cuerda de cáñamo y esparto, y pozales.